

# 白城日報

中共白城市委主管主办  
白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013  
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2023年11月14日 星期二 农历癸卯年十月初二 第11921期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbtwx



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao



## 最可靠的主心骨，最可爱的人们

●新华社记者 朱基钗 黄玥

一天之内，横跨两省市，七处考察点。冒着严寒，早出晚归，马不停蹄。从农村、社区，到校园、商铺，从田间地头，到河坝大堤，中午就在车上短暂休息……为了更多地了解灾后恢复重建情况，为了更多地同受灾群众面对面交流。

“那段时间，我每天关注着灾情，指导着救灾工作，心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。我当时就说，灾后恢复重建到一定阶段的时候，一定要再来看看。”

“特别是到了冬天，老百姓能不能安全温暖过冬？还有什么生活困难？”11月10日，立冬后第二天。习近平总书记来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。

“如约”而至，正因“时时放心不下”。依然记得，2014年云南鲁甸地震。5个月后，大寒节气前一天，总书记一路颠簸来到震中峡谷。依然记得，2020年安徽汛情严重。1个月后，顶着似火骄阳，亲临八百里巢湖大堤。依然记得，2021年山西罕见暴雨。3个月后，农历小年刚过，沿着蜿蜒山路，冒雪来到汾河两岸。风雨袭来，谁是最可靠的主心骨？谁是真正的英雄？此次考察期间，在妙峰山民族学校，习近平总书记参加了一堂孩子们的主题班会。孩子们用黏土捏出自己心中“最可爱的人”：满身泥水的解放军叔叔，早出晚归的救援叔叔，忙得脚不沾地的村干部，穿着白大褂的医护人员……烈火见真金，患难见真情。抗洪救灾的现实，就是最有感染力的“大思政课”。

“中国共产党始终是人民的党。危难之际，我们党的各级组织和党员干部，都会为人民冲在第一线。”

“特别是一旦有灾情，有两个最突出：一个是我们的人民子弟兵，一个就是红旗下我们的各级党组织和广大党员干部。”

一字一句，掷地有声；一举一动，践行承诺。这是老百姓发自肺腑的话——水峪嘴村村民李盟的家，重新装修了，收拾一新，她对总书记说：“家里老人说，要是早年间遭了这样的灾，就得去逃荒了。感谢党和政府！”

在永济秀园小区居民董彩英家，屋里温度稳稳达标了，她告诉总书记：“总而言之一句话，还是党好！”

万全庄村村民付俊正在重盖房屋，见到总书记，他露出了笑容：“党的政策好，赶上这个好时代了，要不然就盖不起来了。”

总书记心中，人民才是真正的英雄。到唐山，称赞“英雄的城市”“英雄的人民”；到武汉，深情地说“武汉必将再一次被载入英雄史册”。对人民，总书记一直由衷赞赏。

二〇二三年新年贺词中，总书记十分感慨：“每当辞旧迎新，总会念及中华民族千年传承的浩然之气，倍增前行信心。”

地震、洪水、干旱……中华民族与自然灾难斗争了几千年，饱经忧患、备尝艰辛，不仅从来没有被压垮，而是在灾难中挺起不屈的脊梁，铸就我们这个民族坚韧不拔的精神。

董彩英告诉总书记，当时房子进水，一个人在家里也挺害怕的。楼上邻居一次次敲门问平安，忙前忙后帮着搬东西，并让她住在他们家里。

习近平总书记深有感触：“在灾害面前，我们的人民群众，无比坚强。而且在抗灾救灾的过程中，大家同舟共济、相互帮助。”

在妙峰山民族学校，在白沟河畔的大堤上，习近平总书记亲切看望慰问了参与防汛抗洪救灾的各方面代表。

“迷彩绿”“火焰蓝”“救援红”……哪里有需要就驰援哪里，哪里最危急就战斗在哪里。

“沧海横流，方显英雄本色啊。一方有难，八方支援。支援的队伍数不胜数了，已经分不清是哪个组织的，哪个方面的，哪里来的。”总书记说。

“困难不足畏，决心比铁坚。”这是在门头沟采访期间，干部群众说的一句话。

“我是燕赵儿女，要为河北争气。”这是涿州城区街道上醒目的标语。房屋进水了，重新装修；倒塌了，原地重建；店铺被淹了，迅速恢复营业；农作物淹了，抢抓农时补种……

在永济秀园小区门口的药店、超市里，当总书记问店主“还有什么困难”，得到的回答却是“我们有信心，未来肯定会越来越好”。

离开万全庄村时，热情的乡亲们簇拥到道路两旁，围拢在总书记身边，高声向总书记问好。人群中，有白发苍苍的老人，有稚气未脱的少年，还有仍在怀中的幼儿。

面对乡亲们，总书记这样形容自己这一天下来的感受：“我从大家的表情看到了希望。我们灾后的生活比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗，用自己的勤劳双手，加快恢复重建、推进乡村振兴。”洪水已经退去，英雄之气在这片土地上激荡升腾。

(新华社北京11月12日电)

### 通榆县边昭镇五井子村——

## “抱团发展”促增收

本报讯(张磊 尹雪)近日，随着通榆县边昭镇五井子村玉米地里大型收割机的轰鸣声远去，今年的秋收工作进入了尾声。

“合作社共收了近70万斤粮食，预计65名社员人均可增收3000元，太不容易了。”吉林日报社驻通榆县边昭镇五井子村第一书记张津琦用计算器反复统计了几遍数据说，今年先旱后涝，给五井子村党支部领办的合作社带来了非常大的压力。

为了以最小的投入，换取最大的收益，实现科学种田，今年，合作社在包保帮扶单位吉林日报社的协助下，将通榆科技小院、村集体和群众紧紧扭在一起，通过“校、政、企、农”模式，走出了一条五井子村“人才助农、产业融合”的新路子。

“通榆科技小院的吉林农业大学团队和龙头企业，对合作社进行了测土配方，并全程跟踪，大幅度提高了合作社的科学化管理水平。”张津琦说。合作社的480亩玉米全部采用水肥一体化、高密度种植技术，有效提高了粮食产量。此外，吉林日报社还帮助协调种子化肥15万元，帮助合作社减少支出成本。

“村民的信任，是合作社发展两年来最大的收获。”张津琦说。2022年初，吉林日报社充分发挥自身优势，联合五井子村党支部探索出“党建引领+科技小院+合作社+爱心超市+龙头企业+党员+农户”的全新帮扶模式。通过土地流转为契机，以“资源变股份，农民变股民”为思路，带领群众积极发展生产。成立当年就为村集体增收14万元，实现了带领农户“抱团”组织化发展，做到让党组织强起来，村集体富起来，群众乐起来的目标，实现村集体经济和村民收入“双增收”。

两年来，合作社充分发挥党组织引领作用，整合农村资源，提高农业生产效益，把群众凝聚起来、组织起来，与群众建立起利益联结纽带，激发党员群众主动参与集体经济发展的热情，不仅增加农民收入，还能提供就业机会。今年秋收，在党支部领办合作社的带动下，群众自发成立了收割团队，有效实现了“颗粒归仓”。

如今，五井子村的党员群众对支部领办合作社发展模式信心满满。通过社员的示范引领作用，越来越多的村民主动要求加入合作社，预计今年秋收后，合作社流转土地将突破1500亩。

五井子村党支部领办合作社将继续探索和创新农业发展的新模式和新路径，推动产业可持续发展，使党组织成为产业发展、乡村振兴、富民强村的推动者、引领者、领跑者。

## 李洪慈带队赴山东、广东等地开展招商考察

本报讯(刘玉亮)11月7日至11日，市委书记李洪慈在参加吉林省党政代表团赴山东、广东学习考察期间，先后到水发集团、海王集团、大族激光集团实地考察，并与万华禾香集团、浪潮集团、中国中药控股有限公司、深圳大能电力有限公司、广东产融控股股份有限公司等企业高层深入座谈，达成合作共识。

在水发集团、海王集团、大族激光集团考察时，李洪慈指出，白城风光资源丰富，新能源产业发展态势良好。水发集团、海王集团、大族激光集团未来发展方向与白城产业发展高度契合，双方合作潜力巨大。希望双方充分发挥优势，共同推进新项目落地，推动更宽领域、更深层次、更高水平的合作。市委、市政府将努力为企业项目落地提供优质服务和要素保障。

在与万华禾香集团、浪潮集团、中国中药控股有限公司、深圳大能电力有限公司、广东产融控股股份有限公司领导会谈时，李洪慈强调，白城市正深入贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实省委“一主六双”战略布局，大力实施“一三四”高质量发展战略，加快释放资源优势，推动白城全面振兴不断取得新突破。

李洪慈指出，白城资源禀赋突出，区位优势

明显，有良好的营商环境。希望企业以国家战略新兴产业发展政策为导向，与白城市在新能源、装备制造、现代农业、生物医药、文化旅游等重点领域进行深度合作，加强在白投资、促进优势互补，为白城高质量发展贡献力量。

考察期间，我市通过省招商引智座谈会以及自行举办活动，先后与万华生态集团、浪潮集团、中国中药控股有限公司、广东产融控股股份有限公司、深圳大能电力科技有限公司、日照锦昌固体废物处置有限公司等企业签约项目7个，签约总金额129.05亿元。

市委副书记刘天娇，相关县(市、区)党委书记，以及市商务局负责同志参加活动。

## 七届市委第三轮巡察工作动员部署会议召开

本报讯 11月13日，市委巡察工作领导小组召开七届市委第三轮巡察工作动员部署会议。市委巡察工作领导小组组长李立春出席会议并作动员讲话，市委巡察工作领导小组副组长常瑞主持会议。

会上，传达了全国巡视工作会议精神、市委书记李洪慈在听取七届市委第二轮巡察综合情况汇报时的讲话精神，宣布了七届市委第三轮巡察市委巡察组组长、副组长授权任职和任务分工决定。

会议指出，要准确把握习近平总书记、党中央关于巡视巡察工作的新部署新要求，提高政治站位、强化政治担当、深化规律性认识，着力推动

巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸，不断推进新时代新征程巡察工作高质量发展。

会议强调，做好巡察工作，一定要有为民服务的意识和情怀，本轮巡察涉及医疗、教育、经济三个重点领域，事关民生民利、事关经济社会高质量发展。要切实转变工作作风，切实增强责任感、使命感，对照党中央、省委和市委部署要求，深入了解人民群众的急事、难事、烦心事，推动解决影响我市经济和医疗、教育事业高质量发展的深层次问题，以扎实的巡察成效推动人民群众获得感幸福感安全感不断提升，为推动白城高质量跨越式发展提供坚强政治保障。

动员部署会议以视频会议形式召开，在市级主会场，在5个县(市、区)设分会场。会议结束后，统一组织市县巡察组开展了巡前培训。

本轮巡察从今年11月中旬开始，至明年1月末结束。市委派出7个巡察组，对市卫生健康委员会、市医疗保障局、白城中心医院、市传染病医院、白城市洮南神经精神病医院5个医疗系统部门(单位)和市教育局、吉林省畜牧业学校、白城职业技术学院、吉林广播电视大学白城分校、市教育学院、白城市第一中学6个教育系统部门(单位)开展常规巡察，对白城经济开发区、市商务局开展巡察“回头看”专项检查。

## 让金融监管有效性实现明显提升

●新华社记者 刘开雄

在近日举行的中央金融工作会议上，习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，部署当前和今后一个时期的金融工作。会议强调“要全面加强金融监管，有效防范化解金融风险”，提出“切实提高金融监管有效性，依法将所有金融活动全部纳入监管”。这对做好新时代金融监管工作提出了更高要求、指明了前进方向。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央集中统一领导下，金融系统有力支撑经济社会发展大局，坚决打好防范化解重大风险攻坚战，为如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。同时要清醒地看到，金融领域各种矛盾和问题相互交织、相互影响，有的还很突出，经济金融风险隐患仍然较多，金融乱象和腐败问题屡禁不止，金融监管和治理能力薄弱。

金融活，经济活；金融稳，经济稳。在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，金融要为经济社会发展提供高质量服务，就必须切实提升金融监管有效性，进一步筑牢监管“篱笆”，牢牢守住不发生系统性风险的底线。

切实提高金融监管有效性，要把金融监管体制改革落到实处。当前，新一轮金融监管体制改革正在深入推进，这是加强和完善现代金融监管、促进实现金融监管全覆盖的重大举措。通过补齐制度短板，加强监管协调，依法将所有金融活动全部纳入监管，全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管，消除监管空白和盲区，建立健全制度框架体系，推动金融体系在健康轨道上持续平稳有序运行。

切实提高金融监管有效性，要坚持目标导向、问题导向。目前，我国金融体系整体稳健，金融风险可控，金融机构整体健康，金融市场

平稳运行。但中小金融机构、房地产、地方债等国内风险隐患仍存，外部金融风险形势复杂变化。针对薄弱环节、薄弱领域，金融监管要有的放矢，不断提升监管适应性、针对性，发挥金融监管应有的功能和责任，努力做到对风险早识别、早预警、早暴露、早处置，筑牢风险防控底线。

切实提高金融监管有效性，要打造忠诚干净担当的金融监管队伍。金融领域专业性强、复杂程度高、牵涉利益大，需要一支敢于监管、善于监管的高素质专业化金融监管队伍。一方面，要充分运用科技手段，提高监管数字化智能化水平，持续提升监管能力。另一方面，监管要“长牙带刺”，坚守法律底线，对金融违法犯罪行为严格执法、敢于亮剑，维护金融市场运行秩序。

做好新时代金融监管工作，需要进一步深刻把握金融工作的政治性、人民性，以科学、有效、有力的监管不断增强金融发展的安全性，为经济社会发展提供高质量金融服务，为全面建设社会主义现代化国家提供强有力金融支撑。

(新华社北京11月9日电)

## 时评



初冬的边榆包拉温都省级自然保护区风景秀丽，鸥鸟翔集、芦花飘洒、水波粼粼，宛如一幅水天一色的绝美画卷，尽显自然生态之美。陈宝林摄